

## 10家“群众满意餐饮店”挂牌

# 40名食品安全社会监督员上岗

本报泰安8月9日讯(记者路伟 实习生 张艳 通讯员 王玉梅) 泰安市“群众满意餐饮店”暨食品安全社会监督员授牌聘任仪式于岱岳区财兴街举行。全市共选出十家群众满意餐饮店,并聘任40名社会监督员。

8日上午,市文明办、市食安办、市食药局在岱岳区财兴街举办了泰安市“群众满意餐饮店”暨食品安全社会监督员授牌聘任仪式。

食品安全始终是市民关注的问题,泰安市食品药品监督管理局一名工作人员称,“群众满意餐饮店”一共有十家,是根据是否符合本市创城标准和群众是否满意两个条件选出来的。

“首先,这个店的卫生



食品安全社会监督员被授予聘书。实习生 张艳 摄

标准能够保证,各种经营执照齐全,其次,防蝇、防尘、防鼠即三防设施要齐全,另外还要健康查体。”工作人员补充说,40名监督员是从基层层层推荐选举出来的,每一个社会监督员都有他的责任。

社会监督员于学武说:“在今后,我会认真学习履行职责,因为食品安全是国家比较重视的大事。”

泰安市副市长、市公安局局长鞠向群要求全市餐饮服务企业要切实承担起“食品安全第一责任人”的主体责任,以10家“群众满意餐饮店”为榜样,树立餐饮行业的良好形象。各位社会监督员要明确自己肩负的职责,不断加强食品安全知识的学习,提高社会监督的能力和本领,当好政府及食品药品监管部门的参谋助手。

工作人员表示,他们对食品安全社会监督员实行动态管理,会评选优秀的监督员,对认真履行职务的进行表彰,对于亵渎权利或职责的将其解聘。今后,他们也将继续聘任新成员,增加有效的监督力量。

## 农村妇女“两癌”检查项目培训班举办

泰安市妇幼保健院承办,准备周到受到称赞



为进一步提高妇女保健技术水平,规范农村妇女“两癌”检查项目开展,提高妇女乳腺癌、宫颈癌早诊、早治疗,6日,全市妇女保健暨农村妇女“两癌”检查项目培训班成功举办。此次活动由泰安市卫计委主办,市妇幼保健院(市儿童医院)承办。

来自全市各级医疗机构妇科、产科以及承担农村妇女“两癌”管理、检查项目的医疗机构妇产科、乳腺科(外科)的医师与信息报送员代表近200人参加了本次培训班。市妇幼保健院邀请到复旦大学附属妇产科医院王宏

教授和省立医院李长忠教授前来授课。

随着经济发展、自然环境和疾病谱的变化,乳腺癌和宫颈癌已经成为威胁广大妇女生命安全最常见的恶性肿瘤。这两种癌症早期治疗费用很少,但治愈率高达80%-90%,所以“早预防、早发现、早诊断、早治疗”是妇女“两癌”防治工作的关键。

今年全市“两癌”项目延续检查10万人,自明年开始,全市将用三年的时间,每年筛查30万人,三年为一轮,“两癌”检查项目工作时间紧、任务重、要求高。各县



全市妇女保健暨农村妇女“两癌”检查项目培训班成功举办。本报记者 路伟 摄

(市、区)、各单位要制定详细的工作方案,有计划的将“两癌”检查工作全面铺开。规范“两癌”检查服务流程,提高疾病检出率,加强信息上报和病例的随访,提高广大适龄妇女自我保健意识和健康

水平。

作为承办单位,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)做了大量工作。专家的讲座与周到的会议准备受到前来参会的代表的称赞。

泰安市妇幼保健院(市

儿童医院)是泰安唯一三甲妇幼保健院,医院担负着全市妇女儿童医疗保健工作的重任。目前,市妇幼卫生信息中心、市妇女儿童保健中心、市生殖健康中心等中心均设在该院。

与此同时,市妇幼保健院还积极发挥业务指导作用,认真履行对全市各级妇幼卫生人员的培训以及基层妇幼卫生指导与健康教育工作,充分利用医院在儿内科、小儿外科、产科、妇科等科室上的技术与人才优势,为全市的妇幼保健工作献计出力。

泰安市妇幼保健院已与上海红房子医院、复旦大学附属儿科医院等国内顶尖医疗机构形成了技术伙伴关系,引领全市妇幼发展方向。(路伟 李欣)

## 坚持病人为中心,提升护理质量

——记解放军第88医院神经内科护理团队



巍巍泰山脚下,绿树掩映丛中,解放军第88医院在这里伫立了30余年。这里,有一支优秀的护理团队,她们始终坚持“以病人为中心”的服务理念,用敬业、专业、乐业的工作态度,以细心、耐心、责任心和爱心,不断提升护理质量,创新工作理念,为军地患者提供了优质的护理服务,得到了军地患者的一致赞誉。她们就是解放军第88医院神经内科护理团队。

### 以病人为中心 把工作做到极致

“这个科室不管是医生还是护士,服务态度都特别好,尤其神经内科那些护士

姑娘们,对我特别好,由于家庭原因,家中无人来院照料我,她们就每天帮忙打开水,我要上厕所,她们看我走路不方便,不是搀扶就是赶紧跑过来帮我拿吊瓶,生活上无微不至的照顾,让我很受感动。”神经内科12床的赵大爷专门到医院政治处反映情况,坚决要求表扬科室成员。

“南丁格尔曾说过,护士必须要有同情心和一双愿意工作的手,对于处于病痛或生死一线的患者来说,医生和护士就是他们的救星,我们必须承担起治病救人的神圣职责,用更多的爱心和责任心去温暖患者。”神经内科赵玉兰护士长说。全面、周到、细致是解放军第88医院神经内科护理工作的一贯要求,从入院初入院教育、压疮、跌倒等各项指标的评估,到住院中的生命体征监测、翻身扣背、擦身剪指甲等,再到出院的健康指

导,每个方面、每个细节都力求到位。对于重症监护室的患者,病情观察、生命体征监测、专科护理、基础护理和生活护理必须落实到位,从体位管理到管道护理、从口腔卫生到皮肤清洁,处处体现着以患者为中心的服务理念。付出总会有回报,据介绍,在解放军第88医院神经内科,近年来,凡是皮肤完整的入院患者,从未发生过压疮,对于院外带入的压疮患者她们也是不怕脏、不怕臭,运用先进的理念与方法,精心治疗,用心护理,近3年治疗压疮患者200余例,好转率100%,治愈率达到94.03%。

### 完善护士知识体系 让护理服务更到位

“目前,护理服务提倡微笑服务、人文关怀,但是,仅仅做好这些是远远不够的,随着护理服务范围的不断拓展,护理的含义更加深刻,作

为护理服务的内涵质量其知识体系的建立和完善是很重要的,护士必须具备多学科的综合知识,包括业务的、技能的、人文的、心理的、社会的等各个方面的知识,才能为患者提供优质的护理服务。”赵玉兰护士长说。

在神经内科重症监护室里,我们看到病床都有一定的角度,“长期卧床患者护理的一大难题就是误吸和微误吸,对此,我们查找资料,不断学习,通过改变床头高度(将病床床头摇高30-45度),改良喂养方式(对误吸危险患者置入鼻空肠管),减少了误吸和吸入性肺炎的发生率。”重症监护室责任组长王秀华介绍说。

无论是方法的改进还是技巧的应用,都是在熟练掌握基础知识上的创新和突破。“医生、护士都是必须要终身学习的职业,俗话说,站得高看得远,只有知识层次

达到了,在工作上才能有所突破和发展。”赵护士长说。为了提高科室护理团队的整体水平,她们采取了一系列的措施,每天早交班时,根据护理患者情况进行相关知识提问和解答,护理查房时进行病情和护理经验交流,同时还安排了业务培训,每周举行一次,护士们轮流讲课,真正实现了教学相长。“我希望她们能建立起从树根到树梢全面系统的知识体系,虽然有些困难,但我们一直在努力,在尝试。”最后,赵护士长意味深长地说。

医院院长时利民经常劝诫大家,要将工作当做事业来做,这样才能把工作做好。解放军第88医院神经内科护理团队真正将护理工作做成了一项事业,她们正用博大的胸怀和深刻独到的见识将这项事业越做越大,越做越好!(孟密)